Урок української літератури в 7 класі

Тема уроку. Борис Харчук «Планетник». Добро і зло в повісті, в сучасному світі і в людині. 

Ім`я уроку: «У кожній людині є краплина сили небес!»

Мета уроку: опрацювати зміст ІІ частини повісті, з`ясувати тему, основну думку; розвивати вміння коментувати епізоди твору, оцінювати поведінку персонажів, відповідати на запитання, робити висновки; виховувати людяність, доброту, емоційну чутливість.

Цілі уроку.
Учні знатимуть: зміст ІІ частини твору, тлумачення окремих незрозумілих слів, понять; 

Учні вмітимуть: переказувати й коментувати окремі епізоди твору; оцінювати поведінку персонажів, робити висновки, звертати увагу на деталі, з`ясовувати їх роль; визначати цілі уроку.

Тип уроку: засвоєння знань і формування вмінь.

Обладнання: портрет Б. Харчука, висловлювання письменника.

Методи, прийоми, форми роботи: «незакінчене речення», асоціювання, передбачення, бесіда, есе, слово вчителя, усне малювання, робота в парах.

Випереджувальне завдання: вивчити напам`ять поезії Лесі Українки про сильних духом, мужніх людей, прочитати ІІ розділ повісті; після читання записати свої враження від твору.

                                                  Хід уроку

І. Мотиваційний етап.

1. Забезпечення емоційної готовності до уроку. (Обмін побажаннями)

ІІ. Актуалізація суб’єктного досвіду й опорних знань.

1. Вступне слово вчителя.

- Готуючись до сьогоднішнього уроку, я знайшла спогади доньки Б.Харчука Роксани Харчук: «Був дорослим, а в душі залишався дитиною, багато втрачав у житті, та не загубив головного – здатності дивуватися, силу характеру».

2. Гронування: ключові слова: сила і характер. – Наскільки ці слова поєднуються? (Відповіді учнів)

3. Поетична хвилинка.
- Нещодавно до дня народження Лесі Українки в класі проводився конкурс на кращого читця-декламатора. Про сильну духом особистість читає переможниця конкурсу…

4. Бесіда.
 – Які думки і відчуття викликало у вас почуте? Як це пов’язане з повістю Б.Харчука? Які враження справив на вас прочитаний ІІ розділ повісті? (Відповіді учнів). – Якими були очікування? Від головного героя? (Відповіді).

5. Формулювання імені уроку. – Записати число, класна робота, ім`я уроку.

ІІІ. Цілевизначення і планування. (Цілі на роздруківках. Пропоную визначити найзначущіші і доповнити їх власними).

                                Орієнтовний план уроку

1. Читання уривків твору вчителем, учнями.

2. Формулювання запитань до тексту, героїв, автора, одне до одного, до вчителя.

3. Осмислення змісту твору та імені уроку.

4. Характеристика персонажів твору.

5. Рефлексія діяльності та почуттів.
ІV. Опрацювання навчальногоматеріалу.
1. Виразне читання уривка від слів «Учителю, буде неврожай – люди голодуватимуть..» до слів «Юнак не знав: добре чи зле, що він людина?» ст. 243.

2. З`ясування вражень від прочитаного («незакінчене речення»: «мене захопило…, я зрозумів…, відчув...)

3. Діалог «учень-текст» - Що відповідає  учитель? Зачитати уривок від слів  «Тут погомонимо трохи про людину…» до слів «.. чи вона завжди пам’ятає..» - Коли людина забуває, вона дитина неба і землі? (Коли її серце сповнюється ненавистю, нетерпінням) ст.244.
4. Сенкан. «Планетник».

5. Виразне читання вчителем уривка ст.250 від слів «Це ти в усьому винен…» до слів «…смерть йому, смерть ...».

 - Чи відповідає головний герой твору на ці погрози? Знайдіть відповідь у творі на ст.251. (Шкодує, що не встиг злетіти  над хмари).

6. Складіть «доміно», добираючи синоніми до слів «добро», «зло».

(Наприклад: Добро – вірність, радість, мужність, працьовитість.

Зло – жорстокість, егоїзм, жадібність, заздрість).

7. - Коли герой-оповідач згадує про Планетника? (Відповідь учні знаходять за текстом: «на душі йому було тоскно»). – Як ви думаєте, коли це траплялося з агрономом? (Коли він забував про високе звання «людини», сердився, заздрив тощо).

8.**Дати визначення жанру «повість-притча».
V. Рефлексивно-оцінювальний етап.

1. Рефлексія почуттів. Бесіда.

2. Чи справдилися ваші очікування за творчістю Б. Харчука?

3. Що взяли для себе з прочитаного?

4. Написання есе «Яку людину можна вважати сильною?» 

-  У серці кожного з вас є краплини сили небес, небесної сили, що це за якості нашої душі, запишіть на краплинках, що лежать на столі. (Наприклад: вміння співчувати ближньому, кохати, дбати про свою родину, бути добрим тощо).

5. Рефлексія діяльності. (Обговорення досягнення-недосягнення цілей).

6. Взаємооцінювання. (Визначення найактивніших учнів, найоригінальніших відповідей).

VІ. Домашнє завдання.
1.Обов`язкове загальне:  поміркувати над запитанням проблемного характеру «Чому автор не розповідає про подальшу долю Планетника?»

2. Обов`язкове на вибір: підготувати усний переказ уривка, який найбільше вразив; скласти сенкан «Добро».

3. За бажанням: намалювати ілюстрації до твору.
